

送别

王红旭被追授为“重庆市优秀教师”

本报讯 (记者 崔曜 匡丽娜)6月4日上午,王红旭老师出殡,上千市民自发来到灵车经过的道路两旁,含泪送英雄最后一程。市教委、市人力社保局决定追授因救落水儿童而牺牲的王红旭老师“重庆市优秀教师”荣誉称号,同时报请教育部追授“全国优秀教师”荣誉称号。

4日上午9点50分左右,王红旭老师的灵车从他工作过的大渡口育才小学门口经过,道路两旁已有上千人自发前来送行。人群中育才小学的老师和学生,还有专程赶来的市民。他们手捧鲜花、标语,齐声呼喊:“王老师,一路走好!”过往车辆也放慢速度,鸣笛致哀,场面令人动容。

“今天我一早就站在这里了,一直等他经过。让王老师再看一眼他工作了十几年的地方,看一眼他的学生和同事。”同为育才小学体育老师的胡艺馨说。

6月3日,重庆市委教育工委、市教委印发《关于在全市教育系统深入开展向王红旭老师学习活动的通知》(以下简称《通知》),决定在全市教育系统深入开展向王红旭老师学习活动。《通知》要求,各地、各校要迅速掀起学习宣传王红旭老师英勇事迹的热潮,采取举办报告会、座谈会等形式,宣传好、学习好、弘扬好王红旭老师的先进事迹。

王红旭老师勇救落水儿童不幸遇难后,市委教育工委、市教委主要负责人等立即前往看望慰问家属,参加王红旭老师追悼会并送去10万元慰问金。目前,大渡口区有关部门正在为王红旭老师申报见义勇为称号。



▲6月4日,渝警骑开道,灵车缓缓驶向石桥铺殡仪馆。



▲6月4日,市民自发前来送英雄。
▲6月4日,大渡口区育才小学门口,手持鲜花的学生赶来送老师最后一程。
本组图片由重庆日报特约摄影钟文摄/视觉重庆

□三峡都市报记者 吴雅娟 汪佳

6月3日,记者来到王红旭的老家万州余家镇回龙社区和他曾就读的高中万州上海中学,走访了他曾经的老师、邻居和亲朋好友,了解王红旭在校期间和生活中的故事。

王红旭的奶奶范信秀老人,今年已经86岁,当得知王红旭遇难后,她几度晕厥,整夜不能入睡。

“从小他就特别听话,有两颗糖的话,肯定第一颗要给我吃。”范信秀老人说。

“他舍身救人,挽救了两条小生命。”范信秀老人说,她从小教育王红旭要有一颗善良的心,孝顺长辈、爱护晚辈。她记得,王红旭高中时期,看见奶奶干活辛苦时,会主动给她洗脚;上班后的第一份工资,给她买了一件衣服;今年春节给她买的营养品还在……“今年国庆我要去他的坟前看看,让他不要担心我。”

从村民们的口中得知,王红旭成长于一个教师家庭,他的爷爷、父亲、母亲都是老师,自己和妻子也是老师,父母从小对他要求就很严

亲人与师长眼中的王红旭:

“他是一个善良、正直、活泼的孩子”

格,而他自己也是一个听话、懂事、乐于助人的人。

“我记得他参加工作后,一次外出旅游看见有一个人腿脚受伤,他背着那个人去医院就医后才离开。”王红旭的表哥范学斌说,读书的时候,每年寒暑假回老家,遇见老年人挑不动、背不动的时候,王红旭都会主动上前帮忙。

回龙社区铁炉学校是王红旭就读小学的地方。

“他从小就很听话,看见老师、同学主动打招呼,碰见需要帮忙的同学也会义不容辞。”校友杨升文感道。

王红旭是万州上海中学高2004届10班毕业生,后考进重庆师范大学体育与健康科学学院体育教育专业,大学毕业后进入大渡口区育才小

学任教,深受学生喜爱。

据学校老师介绍,王红旭爱好体育,尤其喜爱足球,在同学们的心目中,他活泼、幽默,为大家带来了许多快乐。同学们常常围坐在他寝室的床上一边聊天,他总是带着标志性的笑脸。在老师的眼中,他善良、正直,与同学相处十分融洽,是一个开朗爱笑的大男孩。

“6月2号下午,我从媒体上得知王红旭遇难的消息,真不敢相信这么一个年轻的生命就突然没有了,直到现在都无法接受。”6月3日下午,在万州上海中学,王红旭的高中班主任谭鸿博哽咽着说。

“他出事的消息让我们每一位老师和同学都觉得十分痛心。”谭老师说,王红旭的父母都是万州铁炉学校的老师,他们正直、热心,一直很受人

尊重,正是父母一直以来的影响让王红旭做出了这样伟大的举动。

在谭老师眼中,王红旭是一位品学兼优的学生。勤奋好学、善于发问的他,成绩总是保持在班级前十名,老师们都很喜欢他。

谭老师说,“他的成绩一直很好,也很喜欢踢足球,作为学校第一届足球队队员,他和同学们通力配合,在万州区中学生足球联赛中取得了优异成绩。”

谈起王红旭的事迹,当年的历史老师何天成几度哽咽。

何老师清楚地记得,临近毕业时,王红旭和班长特意为他挑选了一条围巾。

“老师,两年来您给我们带来了温暖和力量,我们要毕业了,就让这条围巾把温暖留给您!”何老师至今还记得王红旭当年对他说的话。

《光辉岁月》是王红旭高中时代最爱的歌曲,地理老师张茂怀回忆说,“毕业的时候他还专门送给我一张歌碟,也许就是《光辉岁月》这首歌激励着王红旭,让他义无反顾地跳入江水,去救落水儿童。”

讲好普通话
方便你我他



市委宣传部 市文明办 宣

让说普通话
成为一种好习惯



市委宣传部 市文明办 宣